



Aktenzeichen: SPD

Datum: 04.12.2020

Hinweis:

Beratungsfolge: Stadtrat

**Corona-Vorkehrungen in der Verwaltung, im EWF und in der Stadtklinik hier: Anfrage der SPD-Stadtratsfraktion**

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Hebich,

die Corona-Infektionen haben auch in Frankenthal ein hohes Ansteckungsrisiko erreicht und eine Regulierung der Infektionszahlen ist noch nicht abzusehen. Trotzdem ist es, gerade in dieser prekären Situation für die Daseinsvorsorge unerlässlich, dass die Verwaltung und ihre Gliederungen einsatzfähig bleiben.

Gleichwohl gehört es aber zur Fürsorgepflicht der Verwaltungsspitze die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Stadtverwaltung und ihren Gliederungen, wie bspw. der EWF und der Stadtklinik vor Ansteckungsrisiken zu schützen.

Daher bitten wir um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Mit welchen Maßnahmen wird die Handlungsfähigkeit der Verwaltung, EWF und Stadtklinik sichergestellt? Bestehen für die Verwaltung, die Stadtklinik und das EWF eigene Hygienekonzepte und wurden hierbei der betriebsärztliche Dienst und die Fachkraft für Arbeitssicherheit eingebunden?
2. Welche Vorkehrungen/Schutzmaßnahmen werden für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter getroffen? Insbesondere für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der EWF und der Stadtklinik. Wie wird bspw. der momentan bestehende Sars-Covid 19 Arbeitsschutzstandard umgesetzt und wurden die dafür vorgeschriebenen Gefährdungsbeurteilungen nach § 5 ArbSchG erstellt.
3. Werden hierbei die vorgeschriebenen Unterweisungen nach § 12 ArbSchG durchgeführt und wie findet die Kommunikation statt? Wie wird die Verordnung zur arbeitsmedizinischen Vorsorge (ArbMedVV) momentan umgesetzt?
4. Wie wird mit Mitarbeiter\*innen verfahren, die infiziert sind, aber keine Krankheitssymptome aufzeigen? Werden diese weiterhin in ihrem Arbeitsbereich eingesetzt? Z. B. wie in einigen Kliniken schon geschehen, die Ärzteschaft betreffend.

Mit freundlichen Grüßen

Aylin Höppner

**Beratungsergebnis:**

Gremium	Sitzung am	Top	Öffentlich:	<input type="checkbox"/>	Einstimmig:	<input type="checkbox"/>	Ja-Stimmen:	<input type="checkbox"/>
			Nichtöffentlich:	<input type="checkbox"/>	Mit	<input type="checkbox"/>	Nein-Stimmen:	<input type="checkbox"/>
					Stimmenmehrheit:	<input type="checkbox"/>	Enthaltungen:	<input type="checkbox"/>
Laut Beschlussvorschlag:	Protokollanmerkungen und Änderungen		Kenntnisnahme:	Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt:		Unterschrift:		
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/> siehe Rückseite:		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		